

Новый год в цифрах и фактах



Кто и когда впервые установил Кремлевскую елку? Сколько виноградинок нужно успеть съесть до окончания боя курантов? Сколько стоили самые дорогие украшения в одном из фешенебельных отелей Арабских Эмиратов? Это и многое другое в подборке интересных фактов.

Из истории

— 313 лет исполняется Новому году. В допетровские времена Новый год на Руси начинался с 1 сентября, а день 1 января считался языческим праздником, который, естественно, не приветствовался христианской церковью. Отпраздновав в 1699 году наступление Нового года в последний раз, по древнему обычаю, в сентябре, Пётр I издал указ, согласно которому год начинался с 1 января, а летоисчисление велось не от «сотворения мира», а по-европейски — от Рождества Христова. Так 7208 год стал годом 1700-м.



— В 1936 году в Колонном зале Дома Союзов прошла первая Кремлёвская ёлка. В 1954 году для главного детского праздника открыли двери Большого Кремлёвского дворца, после чего собирать здесь детей под Новый год стало настоящей традицией. Позже самое популярное детское представление перенесли в Кремлёвский Дворец Съездов. Правила и традиции с тех пор заметно изменились: в советское время обязательными персонажами представления были легендарные герои революции, важной частью сценария было зачитывание кратких положений из курса ВКПБ, а ёлку зажигали по сигналу оружейного залпа крейсера Авроры — частой декорации новогоднего представления тех лет.

— В 1947 году указом Президиума Верховного Совета СССР 1 января был официально объявлен «праздником и нерабочим днём».



— 31 декабря 1970 года впервые в новогоднюю ночь с телеэкранов к советскому народу обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев. На следующий год поздравлял советских граждан с Новым годом уже председатель Президиума Верховного Совета Николай Подгорный, а ещё через год — председатель Совета министров СССР Алексей Косыгин. С тех пор предновогоднее обращение руководства государства к гражданам стало традицией, без которой



для многих уже немислима новогодняя ночь.



Новогодняя статистика

— Находясь за праздничным столом около 4 часов, человек в среднем потребляет 2000 килокалорий за ночь, то есть более половины всей дневной нормы. К слову, суточная норма калорий варьируется от 2800 до 4000 ккал в день, в зависимости от физической нагрузки. Всего за время новогодних праздников россиянин выпивает в среднем около 8 литров шампанского и съедает около 1,5 кг мандаринов.

— От 2 до 5 кг в среднем набирают люди за время продолжительных праздников.

— Количество вызовов скорой помощи в новогодние каникулы возрастает в 2 раза.

— Повреждение глаза пробкой является самой распространённой травмой на Новый год. 14 метров в секунду — начальная скорость полёта пробки от шампанского, высота полёта может достигнуть 12 метров.





— На 21 % повышаются траты среднего москвича в новогодние праздники, тогда как в регионах эта цифра достигает 30 %.

Новогодние рекорды

— Самая дорогая украшенная ель стоила 11 026 900 долларов США и была установлена в одном из фешенебельных отелей Абу-Даби (ОАЭ) в 2010 году. Рождественское дерево было украшено 181 ювелирным изделием, а его высота превышала 13 метров.



«почтовый»: 1 миллион писем и 44 тысячи электронных писем получил Санта Клаус в 2006 году в Канаде. Более 11 тысяч сотрудников Canada Post на добровольных началах помогали отвечать на эти письма, в том числе на языке Брайля.

— Ещё один рекорд, на сей раз

— 350 гирлянд зажглись на новогодней ели в Бельгии 10 декабря 2010 года. В Книгу рекордов Гиннеса это событие попало благодаря тому, что одновременно на дереве засверкало 194 672 огней.

— Самая маленькая поздравительная открытка была сделана учёными из Глазго в 2010 году. Рождественская ёлка выгравирована на кусочке стекла размером 0,2 на 0,29 миллиметра. Чтобы разглядеть послание, нужен сильный микроскоп.



Новый год в странах мира

— Около четверти населения земного шара будут отмечать «китайский» Новый год, который начнётся 31 января. Согласно китайским традициям, каждый Новый год связан с одним из 12 животных и одним из пяти элементов. Празднования приурочены ко второму новолунию после зимнего солнцестояния (это число между 21 января и 21 февраля) и длятся 15 дней. Кульминация наступает в ночь полнолуния.



— Более 75 % лондонских менеджеров после Рождества придут на работу

в состоянии похмелья. 17 % из них планируют пребывать в таком состоянии первые 3 рабочих дня после праздников.



— 12 виноградинок, согласно традиции, нужно успеть съесть жителю Кубы, пока часы бьют 12 раз. Это сулит кубинцам добро, согласие, процветание и мир в течение предстоящих 12 месяцев.



— 108 ударов колокола в буддийском храме предвещают Новый год в Японии. Согласно буддийским верованиям, человека обременяют 108 пагубных страстей, а каждый удар колокола в новогоднюю ночь прогоняет одну из этих напастей.

человека обременяют 108 пагубных страстей, а каждый удар колокола в новогоднюю ночь прогоняет одну из этих напастей.

